
 

1D  ocumento completo relativo al sondaggio
(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 

massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 
27/12/2010) 
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1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 

fino a 5mila abitanti           

più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           

tra 10mila e 100mila abitanti           

più di 100mila abitanti           

Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
� Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
� Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
� Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
� Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Gli italiani, lo sport e i valori sociali
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: istituto Ixè
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Studio Ghiretti e Errepi comunicazione
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Errepi comunicazione
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: 25-29 febbraio 2014 e appendice 19 novembre 2014




	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 4 dicembre 2014
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: popolazione italiana over 14 anni
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: 
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Tutti i parametri sono uniformati ai più recenti dati forniti dall’ISTAT. Margine d’errore massimo ±2,9%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: mix interviste online (sistema CAWI) e telefoniche (sistema CATI)


	9 TEMI/FENOMENI: società
	Elenco dei Comuni: Accadia
Aci Castello
Acquapendente
Acquappesa
Acri
Agazzano
Airasca
Ala
Albano Laziale
Albizzate
Alcamo
Alghero
Almese
Alpignano
Altilia
Altomonte
Amantea
Angera
Aosta
Apricena
Arcisate
Arcole
Arezzo
Arnad
Arta terme
Artegna
Arvier
Ascea
Assago
Assisi
Assoro
Augusta
Aurigo
Aversa
Avezzano
Aviano
Avigliana
Avigliano
Avise
Ayas
Aymavilles
Bagnaria arsa
Baldissero torinese
Aarbarano vicentino
Bardello
Bardolino
Bardonecchia
Barile
Barletta
Basiano
Bastia umbra
Bella
Belmonte calabro
Benevento
Bergamo
Besnate
Besozzo
Bettona
Bettona
Bevagna
Bisignano
Bitonto
Bologna
Bolsena
Bolzano
Bordighera
Borgo san siro
Borgonovo val tidone
Bra
Bracciano
Brinzio
Brusson
Busca
Bussolengo
Buttrio
Cagli
Cagnano amiterno
Cagnano varano
Caltavuturo
Calusco d'Adda
Campo nell'elba
Campobasso
Campodipietra
Campoformido
Camporosso
Camposampiero
Candela
Candelo
Canepina
Canino
Canna
Cannara
Capodrise
Capranica
Capurso
Carapelle
Carapelle
Carbognano
Carpenedolo
Carpi
Carpino
Carrara
Cartoceto
Caselle landi
Casoli
Cassacco
Casteggio
Castel maggiore
Castel san giovanni
Castellana Grotte
Castelnuovo della daunia
Castelvetrano
Castelvetro piacentino
Castiglione del lago
Castions di strada
Castronovo di siicilia
Catania
Catanzaro
Cattolica
Cavriago
Cercivento
Cerignola
Chambave
Chatillon
Cicciano
Cividale del friuli
Civita castellana
Codroipo
Cogne
Comabbio
Copparo
Cortemaggiore
Cotronei
Courmayeur
Cremona
Curtatone
Dongo
Donnas
Ercolano
Fabrica di roma
Fano
Favara
Favignana
Ferrara
Finale ligure
Fiorenzuola d'arda
Firenze
Fivizzano
Follonica
Francavilla in sinni
Fucecchio
Gambassi terme
Gela
Genova
Genzano di lucania
Ghedi
Ginosa
Giovinazzo
Giulianova
Gorgonzola
Gragnano trebbiense
Gravina in Puglia
Grosseto
Imola
Imperia
Inzago
Jesi
Lastra a Signa
Lecco
Lentate sul Seveso
Lentini
Limana
Livorno
Locorotondo
Mariano del Friuli
Marradi
Martellago
Martina franca
Merate
Messina
Milano
Minervino murge
Mirandola
Modena
Modica
Moncalieri
Monte di Procida
Montefino
Montella
Monza
Motta san giovanni
Nuoro
Nuvolera
Orbetello
Padova
Palermo
Peschiera borromeo
Pianella
Piombino
Piuro
Podenzano
Ponsacco
Porcia
Portici
Porto cesareo
Positano
Pozzallo
Pozzuoli
Prato
Pratola peligna
Ravenna
Reggio di Calabria
Robbio
Roma 
Salsomaggiore terme
Saltara
San Cesario di Lecce
San gavino monreale
San giorgio ionico
San giovanni valdarno
San giuliano milanese
San miniato
San tammaro
San Zenone degli Ezzelini
Sant'Agata di Militello
Sant'Angelo del Pesco
Sant'antonio abate
Sassari
Satriano
Senigallia
Seriate
Sesto san giovanni
Sestri levante
Sezze
Sinalunga
Sirone
Teolo
Teramo
Tezze sul Brenta
Torano castello
Torino
Torre del Greco
Trani
Trecase
Trecastagni
Tuoro sul Trasimeno
Uboldo
Valdagno
Valenzano
Varallo pombia
Varazze
Varese
Venezia
Verdellino
Verona
Vicenza
Vigevano
Villorba
Zoppola

	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: campione casuale probabilistico stratificato per quote.
I dati sono stati ponderati al fine di garantire la rappresentatività rispetto ai parametri di sesso, età, scolarità, ampiezza del centro e macro-area

	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 1200
	% Totale: 47
	Testo integrale: Dom. 1 Il tema dell'intervista è il rapporto degli italiani con l'attività sportiva. Indichi quanto è d'accordo con ciascuna delle seguenti affermazioni fatte da altri intervistati.  base: 100%
	1• facendo sport ci si sente più belli 
	2• lo sport è l'unico modo per rimanere giovani
	3• lo sport utilizza al meglio tutti i progressi in campo medico e farmacologico
	4• fare sport significa mettere alla prova i propri limiti
	5• ognuno deve essere libero di utilizzare il proprio corpo come desidera, anche prendendo sostanze dopanti
	6• sport significa innanzitutto gusto del rischio
	7• lo sport è innanzitutto superamento di se stessi
	8• solo nello sport le regole sono uguali per tutti
	9• l'ambiente sportivo è un ambiente sicuro da tutti i punti di vista
	10• nello sport la solidarietà prevale sull'egoismo 
	11• lo sport è un antidoto contro la criminalità
	12• fare sport è un modo per immergersi nella natura
	13• lo sport ci fa entrare in contatto con la nostra parte istintuale
14• attraverso lo sport si difende la natura
	15• lo sport è più bello da vedere che da fare
	16• nella maggior parte dei casi assistere ad eventi sportivi è come partecipare
	17• lo sport è l’unica attività che dà a tutti i partecipanti le stesse opportunità
	18• attraverso lo sport si impara ad avere fiducia negli altri
	19• Lo sport è tra le attività che più si giovano dei progressi tecnologici
20• chiunque faccia uso di sostanze dopanti dovrebbe essere squalificato per sempre

Dom. 2 Lei pratica o ha praticato in passato qualche attività sportiva (compresa ginnastica, jogging, bicicletta, ballo...)? base: 100%
	1• si, attualmente pratico attività sportiva (si intende un’attività praticata con una certa regolarità negli ultimi 6 mesi)
	2• attualmente non pratico ma in passato ho praticato (si intende un’attività che in passato ha praticato con una certa regolarità)
3. non ho mai praticato nessuna attività sportiva

Dom. 3 Quali attività sportive pratica ?base: 44%
	1• atletica
	2• arti marziali (karate, judo, thai chi...)
	3• automobilismo
	4• ballo (tango, sudamericana, bollywood, balli di gruppo...)
	5• baseball
	6• basket/pallacanestro
	7• bocce
	8• body building
	9• boxe (thai boxe, boxe francese...)
	10• caccia
	11• calcio
	12• calcetto
	13• canottaggio
	14• canoa
	15• ciclismo
	16• danza classica
	17• danza(moderna, jazz..)
	18• deltaplano
	19• equitazione/ippica
	20• fitness (spinning/cyclette e tutte attività da palestra in genere)
	21• football americano
	22• free climbing
	23• ginnastica (in generale)
	24• ginnastica aerobica
	25• ginnastica artistica
	26• ginnastica attrezzistica
	27• ginnastica in acqua (acqua gym)
	28• golf
	29• hockey
	30• kick boxing
	31• jogging/running/footing
	32• motociclismo
	33• mountain bike
	34• nuoto
	35• pallamano
	36• pallanuoto
	37• pallavolo
	38• paracadustismo
	39• pattinaggio da corsa
	40• pattinaggio artistico
	41• pattini in linea
	42• pattinaggio sul ghiaccio
	43• pesca
	44• ping pong
	45• podismo/marcia/maratona
	46• rugby
	47• scherma
	48• sci (discesa)
	49• sci di fondo
	50• snowboard
	51• sub
	52• tennis
	53• treking
	54• vela/windsurf
	55• yoga
	56• altro 
	57• non saprei/preferisco non rispondere

Dom. 3bis quale altro sport?
……………………..

Dom. 4 Complessivamente con che frequenza pratica attività sportiva?base: 44%
	• tutti i giorni o quasi
	• 5 volte a settimana
	• 3/4 volte alla settimana
	• 2 volte alla settimana
	• 1 volta a settimana
	• 2/3 volte al mese
	• 1 volta al mese
	• meno di una volta al mese
	• solo in qualche periodo/stagione dell'anno
	• solo in vacanza/ferie
	• non saprei/preferisco non rispondere

Dom. 5 Complessivamente in una settimana quanto tempo dedica all'attività sportiva? 8se fa attività sportiva solo in qualche periodo dell’anno, indichi la frequenza con cui la pratica in quel periodo) base: 44%
	• meno di 1 ora a settimana
	• 1-2 ore alla settimana
	• 3-4 ore alla settimana
	• 5-6 ore alla settimana
	• 7-10 ore alla settimana
	• 11-15 ore alla settimana
	• oltre 15 ore alla settimana
	• non saprei/preferisco non rispondere

Dom. 6 Dove pratica l'attività sportiva di solito? base: 44%
	• aria aperta: percorsi attrezzati a pagamento (piste da scii, campi da tennis...) 
	• aria aperta: percorsi attrezzati non a pagamento
	• aria aperta: spazi non sportivi
	• in casa
	• presso una struttura privata a pagamento (palestra, centro fitness, piscina..)
	• presso una struttura pubblica a pagamento o gratuita (palestra, piscina..)
	• presso impianti della mia società sportiva
	• altro
	• non saprei/preferisco non rispondere


Dom. 12 In passato ha praticato qualche altra attività sportiva (compresa ginnastica, jogging, bicicletta...) per almeno un mese? Indichi le attività sportive che ha fatto e poi abbandonato e non quelle che sta praticando ora base: 100%
	1• atletica
	2• arti marziali (karate, judo, thai chi...)
	3• automobilismo
	4• ballo (tango, sudamericana, bollywood, balli di gruppo...)
	5• baseball
	6• basket/pallacanestro
	7• bocce
	8• body building
	9• boxe (thai boxe, boxe francese...)
	10• caccia
	11• calcio
	12• calcetto
	13• canottaggio
	14• canoa
	15• ciclismo
	16• danza classica
	17• danza(moderna, jazz..)
	18• deltaplano
	19• equitazione/ippica
	20• fitness (spinning/cyclette e tutte attività da palestra in genere)
	21• football americano
	22• free climbing
	23• ginnastica (in generale)
	24• ginnastica aerobica
	25• ginnastica artistica
	26• ginnastica attrezzistica
	27• ginnastica in acqua (acqua gym)
	28• golf
	29• hockey
	30• kick boxing
	31• jogging/running/footing
	32• motociclismo
	33• mountain bike
	34• nuoto
	35• pallamano
	36• pallanuoto
	37• pallavolo
	38• paracadustismo
	39• pattinaggio da corsa
	40• pattinaggio artistico
	41• pattini in linea
	42• pattinaggio sul ghiaccio
	43• pesca
	44• ping pong
	45• podismo/marcia/maratona
	46• rugby
	47• scherma
	48• sci (discesa)
	49• sci di fondo
	50• snowboard
	51• sub
	52• tennis
	53• treking
	54• vela/windsurf
	55• yoga
	56• altro
	57• non saprei/preferisco non rispondere

Dom. 13 In passato che attività sportiva (compreso ginnastica, jogging...) ha praticato (che ora non pratica più)? base: 38%
	1• atletica
	2• arti marziali (karate, judo, thai chi...)
	3• automobilismo
	4• ballo (tango, sudamericana, bollywood, balli di gruppo...)
	5• baseball
	6• basket/pallacanestro
	7• bocce
	8• body building
	9• boxe (thai boxe, boxe francese...)
	10• caccia
	11• calcio
	12• calcetto
	13• canottaggio
	14• canoa
	15• ciclismo
	16• danza classica
	17• danza(moderna, jazz..)
	18• deltaplano
	19• equitazione/ippica
	20• fitness (spinning/cyclette e tutte attività da palestra in genere)
	21• football americano
	22• free climbing
	23• ginnastica (in generale)
	24• ginnastica aerobica
	25• ginnastica artistica
	26• ginnastica attrezzistica
	27• ginnastica in acqua (acqua gym)
	28• golf
	29• hockey
	30• kick boxing
	31• jogging/running/footing
	32• motociclismo
	33• mountain bike
	34• nuoto
	35• pallamano
	36• pallanuoto
	37• pallavolo
	38• paracadustismo
	39• pattinaggio da corsa
	40• pattinaggio artistico
	41• pattini in linea
	42• pattinaggio sul ghiaccio
	43• pesca
	44• ping pong
	45• podismo/marcia/maratona
	46• rugby
	47• scherma
	48• sci (discesa)
	49• sci di fondo
	50• snowboard
	51• sub
	52• tennis
	53• treking
	54• vela/windsurf
	55• yoga
	56• altro
	57• non saprei/preferisco non rispondere

Dom. 13 bis Quale altro?
………………..

Dom. 14 A che età ha cominciato a fare attività sportiva? base: 82%
	• meno di 2 anni 
	• da 2 a 3 anni
	• 4 anni
	• 5 anni
	• 6 anni
	• 7 anni
	• 8 anni
	• 9 anni
	• 10 anni
	• 11 anni
	• 12 anni
	• 13 anni
	• 14 anni
	• 15 anni
	• 16 anni
	• 17 anni
	• 18 anni
	• 19 anni
	• 20 anni
	• 21 anni
	• 22 anni
	• 23 anni
	• 24 anni
	• tra i 25 e 27 anni
	• tra i 28 e 30 anni
	• tra i 31 e 33 anni
	• tra i 34 e i 36 anni
	• tra i 37 e i 39 anni
	• tra i 40 e i 42 anni
	• tra i 43 e i 45 anni
	• tra i 46 e i 48 anni
	• tra i 49 e i 50 anni
	• tra i 51 e i 53 anni
	• tra i 54 e i 56 anni
	• tra i 57 e i 60 anni
	• oltre i 60 anni
	• non ricordo

Dom. 15 Qual è stato il primo sport che ha praticato ? Se non ha mai cambiato sport, indichi quelLo che pratica o ha praticato base: 82%
	1• atletica
	2• arti marziali (karate, judo, thai chi...)
	3• automobilismo
	4• ballo (tango, sudamericana, bollywood, balli di gruppo...)
	5• baseball
	6• basket/pallacanestro
	7• bocce
	8• body building
	9• boxe (thai boxe, boxe francese...)
	10• caccia
	11• calcio
	12• calcetto
	13• canottaggio
	14• canoa
	15• ciclismo
	16• danza classica
	17• danza(moderna, jazz..)
	18• deltaplano
	19• equitazione/ippica
	20• fitness (spinning/cyclette e tutte attività da palestra in genere)
	21• football americano
	22• free climbing
	23• ginnastica (in generale)
	24• ginnastica aerobica
	25• ginnastica artistica
	26• ginnastica attrezzistica
	27• ginnastica in acqua (acqua gym)
	28• golf
	29• hockey
	30• kick boxing
	31• jogging/running/footing
	32• motociclismo
	33• mountain bike
	34• nuoto
	35• pallamano
	36• pallanuoto
	37• pallavolo
	38• paracadustismo
	39• pattinaggio da corsa
	40• pattinaggio artistico
	41• pattini in linea
	42• pattinaggio sul ghiaccio
	43• pesca
	44• ping pong
	45• podismo/marcia/maratona
	46• rugby
	47• scherma
	48• sci (discesa)
	49• sci di fondo
	50• snowboard
	51• sub
	52• tennis
	53• treking
	54• vela/windsurf
	55• yoga
	56• altro
	57• non saprei/preferisco non rispondere

Dom. 16 Dove, in che occasione ha iniziato a fare quest’attività? base: 82%
	1• a scuola (scuola pubblica) 
	2• a scuola (scuola privata)
	3• in oratorio, parrocchia
	4• corsi, strutture, palestra privati
	5• palestra, campo sportivo, struttura pubblici
	6• con i miei genitori senza alcuna struttura
	7• con gli amici, senza struttura (per strada, nei giardini pubblici...)
	8• altro
	9• non ricordo

Dom. 16 bis (Dove altro:
…………………..

Dom. 17 A che età a smesso di fare attività sportiva? base: 38%
	• prima dei 6 anni
	• 6 anni
	• 7 anni
	• 8 anni
	• 9 anni
	• 10 anni
	• 11 anni
	• 12 anni
	• 13 anni
	• 14 anni
	• 15 anni
	• 16 anni
	• 17 anni
	• 18 anni
	• 19 anni
	• 20 anni
	• 21 anni
	• 22 anni
	• 23 anni
	• 24 anni
	• tra i 25 e 27 anni
	• tra i 28 e 30 anni
	• tra i 31 e 33 anni
	• tra i 34 e i 36 anni
	• tra i 37 e i 39 anni
	• tra i 40 e i 42 anni
	• tra i 43 e i 45 anni
	• tra i 46 e i 48 anni
	• tra i 49 e i 50 anni
	• tra i 51 e i 53 anni
	• tra i 54 e i 56 anni
	• tra i 57 e i 60 anni
	• oltre i 60 anni
	• non ricordo

Dom. 18 Per quali motivi ha smesso di fare attività sportiva? base: 38%
	1• motivi economici 
	2• non ho tempo
	3• problemi di salute
	4• lo sport che facevo non mi piaceva, mi annoiava
	5• l'attività sportiva in generale non mi piace, mi annoia
	6• ho trovato un altro hobby
	7• non sono bravo negli sport
	8• lo sport fa male
	9• odio la competizione
	10• non mi piace l’ambiente degli sportivi, il tipo di mentalità
	11• altro
	12• preferisco non rispondere

Dom. 18 bis Quali altri motivi?
……………………….


Dom. 19 Per quali motivi non ha mai fatto attività sportiva? base: 18%
	1• motivi economici 
	2• non ho tempo
	3• problemi di salute
	4• lo sport non mi piace, mi annoia
	5• ho un altro hobby
	6• non sono bravo negli sport
	7• lo sport fa male
	8• odio la competizione
	9• non mi piace l’ambiente degli sportivi, il tipo di mentalità
	10• altro
	11• preferisco non rispondere

Dom. 19 bis Quali altri motivi?
……………………….

Dom. 20 Lei ha figli (conviventi e con massimo 24 anni)? base: 100%
	1• si 
	2• no

Dom. 21 Che età hanno i suoi figli? base: 35%
	1• da 0 a 3 anni
	2• da 4 a 6 anni
	3• da 7 a 10 anni
	4• da 11a 13 anni
	5• da 7 a 10 anni
	6• da 11a 13 anni
	7• da 14a 16 anni
	8• da 17 a 18 anni
	9• da 19 a 124 anni 
10• preferisco non rispondere

Dom. 22 I suoi figli praticano attività sportive (compreso ginnastica, jogging...)? (se sì) quali ? base: 35%	1• atletica
	2• arti marziali (karate, judo, thai chi...)
	3• automobilismo
	4• ballo (tango, sudamericana, bollywood, balli di gruppo...)
	5• baseball
	6• basket/pallacanestro
	7• bocce
	8• body building
	9• boxe (thai boxe, boxe francese...)
	10• caccia
	11• calcio
	12• calcetto
	13• canottaggio
	14• canoa
	15• ciclismo
	16• danza classica
	17• danza(moderna, jazz..)
	18• deltaplano
	19• equitazione/ippica
	20• fitness (spinning/cyclette e tutte attività da palestra in genere)
	21• football americano
	22• free climbing
	23• ginnastica (in generale)
	24• ginnastica aerobica
	25• ginnastica artistica
	26• ginnastica attrezzistica
	27• ginnastica in acqua (acqua gym)
	28• golf
	29• hockey
	30• kick boxing
	31• jogging/running/footing
	32• motociclismo
	33• mountain bike
	34• nuoto
	35• pallamano
	36• pallanuoto
	37• pallavolo
	38• paracadustismo
	39• pattinaggio da corsa
	40• pattinaggio artistico
	41• pattini in linea
	42• pattinaggio sul ghiaccio
	43• pesca
	44• ping pong
	45• podismo/marcia/maratona
	46• rugby
	47• scherma
	48• sci (discesa)
	49• sci di fondo
	50• snowboard
	51• sub
	52• tennis
	53• treking
	54• vela/windsurf
	55• yoga
	56• altro
	57• no
	58• non saprei/preferisco non rispondere

Dom. 23 I suoi figli dove praticano l'attività sportiva di solito? base: 29% 	
	• aria aperta: percorsi attrezzati a pagamento (piste da scii, campi da tennis...) 
	• aria aperta: percorsi attrezzati non a pagamento
	• aria aperta: spazi non sportivi
	• in casa
	• presso una struttura privata a pagamento (palestra, centro fitness, piscina..)
	• presso una struttura pubblica a pagamento o gratuita (palestra, piscina..)
	• presso impianti della mia società sportiva
	• altro
	• non saprei/preferisco non rispondere


Dom. 24 Negli ultimi 6 mesi le è capitato di seguire lo sport dal vivo  (pensi anche alle partite amatoriali, ai figli...) o attraverso i mezzi di comunicazione? base: 100%
	1• si, dal vivo
	2• si, attraverso i mezzi di comunicazione
	3• no

Dom. 25 Su quali mezzi di comunicazione ha seguito lo sport in questi ultimi 6 mesi? base: 71%	1• televisione 
	2• radio
	3• quotidiani di informazione
	4• quotidiani sportivi
	5• periodici di informazione
	6• periodici sportivi
	7• internet: siti dedicati allo sport
	8• internet: podcasting, streaming, quotidiani online, siti di emittenti televisive...
	9• internet: blog, forum
	10• altro
	11• non ricordo

Dom. 25 bis (SE DOM 29 MOD. 10) quali altri canali?
………………………..

Dom. 26 tra i canali, mezzi di comunicazione su cui ha seguito lo sport in questi ultimi 6 mesi, quali la soddisfano di più? Puo’ indicare al massimo 2 risposte base: 71%
	• televisione generalista
	• canali dedicati allo sport in chiaro (gratis)
	• canali dedicati allo sport a pagamento
	• radio
	• quotidiani di informazione
	• quotidiani sportivi
	• periodici di informazione
	• periodici sportivi
	• internet: siti dedicati allo sport
	• internet: podcasting, quotidiani online, siti di emittenti televisive...
	• internet: blog, forum
	• altro

Dom. 27 Ora alcune domande sulle associazioni sportive e gli enti pubblici

Dom. 28 Secondo lei, qual è tra i seguenti, il più importante obiettivo di un'associazione di promozione sportiva a livello amatoriale? base: 100%
	• promuovere una migliore qualità della vita
	• promuovere la tutela dell'ambiente
	• promuovere la solidarietà e i diritti di tutti
	• promuovere lo sport per tutti
	• altro
	• non saprei

Dom. 29 A suo giudizio, quanto è efficace l'operato del suo Comune in ambito sportivo ? base: 100%
	• molto efficace
	• abbastanza efficace
	• così così
	• poco efficace
	• per niente efficace
	• non saprei/preferisco non rispondere

Dom. 30 Pensi ora al tema delle sponsorizzazioni. In generale, lei come valuta il fatto che le aziende facciano sponsorizzazioni sportive?base: 100%
	• del tutto positivamente
	• abbastanza positivamente
	• nè positivamente nè negativamente
	• abbastanza negativamente
	• del tutto negativamente
	• non saprei

Dom. 31 Pensi ora alle sponsorizzazioni fatte dalle aziende nel settore dello sport. In termini generali, secondo lei su quali delle seguenti attività le aziende dovrebbero puntare? base: 100%	• avviamento dello spot giovanile, attività per i ragazzi
• campionati locali 
	• campionati nazionali
	• campionati mondiali
	• olimpiadi
	• costruzione di strutture sportive
	• contributo economico a società sportive
	• campagna per la promozione dello sport tra i giovani
	• sono contrario alle sponsorizzazioni
	• non saprei


Dom. 32 Nell'ultimo anno le e' capitato di seguire eventi sportivi in cui sono coinvolti SPORTIVI DISABILI (ad es. le paraolimpiadi..) attraverso la televisione o altri mezzi di comunicazione? base: 100%
no ,non mi e' capitato
televisione 
radio
quotidiani di informazione
quotidiani sportivi
periodici di informazione
periodici sportivi
internet: siti dedicati allo sport
internet: podcasting, streaming, quotidiani online, siti di emittenti televisive...
internet: blog, forum
altro

Dom. post 33 A suo giudizio, quanto e' efficace l'operato del suo Comune nella promozione dello sport tra le persone disabili? base: 100%
molto efficace
abbastanza efficace
cosi' cosi'
poco efficace
per niente efficace
non saprei/preferisco non rispondere
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